



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

## W sobotę o godz. 10 rano nastąpiło podpisanie Układu o przyjaźni, współpracy i pomocy wzajemnej między 8 krajami — uczestnikami Konferencji Warszawskiej

13 bm. odbyło się czwarte posiedzenie Konferencji Warszawskiej państw europejskich w sprawie zapewnienia pokoju i bezpieczeństwa w Europie.

Obrodam przewodniczył szef delegacji radzieckiej, Przewodniczący Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganin.

Na posiedzeniu rozpatrzono wszystkie artykuły Układu o przyjaźni, współpracy i pomocy wzajemnej między Ludową Republiką Albanii, Ludową Republiką Bułgarii, Republiką Czechosłowacką, Niemiecką Republiką Demokratyczną, Polską Rzeczpospolitą Ludową, Rumuńską Republiką Ludową, Węgierską Republiką Ludową i Związkiem Socjalistycznych Republik Radzieckich.

Wszystkie delegacje państw reprezentowanych na Konferencji oświadczają, że akceptują tekst wspomnianego Układu. Na posiedzeniu powzięto uchwałę w sprawie utworzenia zjednoczonego dowództwa sił zbrojnych sygnatariuszy Układu.

(Obsługa własna)

W sobotę, dnia 14 maja o godz. 10 rano w Sali Kolumbowej Rady Państwa odbyło się uroczyste podpisanie Układu o przyjaźni, współpracy i pomocy wzajemnej między 8 uczestnikami Konferencji Warszawskiej. Jednocześnie podpisano zawiązanie w sprawie utworzenia zjednoczonego dowództwa sił zbrojnych sygnatariuszy Układu.

W pięknej Sali Kolumbowej zebrał się o godz. 10 wszyscy delegaci na Konferencję, ich współpracownicy i doradcy.

Na uroczystości podpisania Układu przybył pierwszy sekretarz KC PZPR Bolesław Bierut oraz przewodniczący Rady Państwa Aleksander Zawadzki.

W obecności licznych przedstawicieli prasy, filmu i radia pierwszy podchodzi do stołu, na którym leży tekst Układu. Prezes Rady Ministrów Lu-

dowej Republiki Albanii Mehmet Shehu. Po nim podpisują Układ i załączone dokumenty Wykco Czerwenkow w imieniu Bułgarii, Andras Hegedüs w imieniu Węgier, Otto Grotewohl w imieniu Niemieckiej Republiki Demokratycznej, Józef Cyrankiewicz w imieniu Polski, Gheorgiu Dej w imieniu Rumunii, Nikołaj Bulganin w imieniu Związku Radzieckiego i Vilem Siroky w imieniu Czechosłowacji.

Fotografowie i filmowcy uświetniają tę historyczną chwilę, dziennikarze zbliżają się do stołu prezydenckiego.

Po podpisaniu Układu zabiera głos premier NRD Grotewohl, oświadczając,

ając, że patrioti niemiecy nie ustają w walce o zjednoczenie Niemiec. Z kolei obserwator z ramienia Chińskiej Republiki Ludowej zeni Peng Teh - huał oświadcza, że 600-milionowy naród chiński popiera w całej rozciągłości uchwały Konferencji Warszawskiej. Jako ostatni dochodzi do mikrofonów Józef Cyrankiewicz, który wygłasza krótkie przemówienie i ogłasza zamknięcie Konferencji Warszawskiej. G. J.

Wszyscy obecni czują, że wzięli udział w historycznym akcie, który wzmożni siły pokoju w Europie.

Jako pierwsza opuszcza salę delegacja radziecka. Min. Molotow jest widoczny na lotnisku, by udać się do Wiednia, gdzie spotkać się ma z ministrami spraw zagranicznych USA, Anglii i Francji celem podpisania traktatu państwowego z Austrią.

## Zapowiedź wizyty przedstawicieli Związku Radzieckiego w Jugostawii

MOSKWA (PAP). 14 bm. dzienniki centralne opublikowały następujący komunikat:

Rząd Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich i Rząd Federacyjnej Ludowej Republiki Jugosławii, ożywczo obopólnym pragnieniem dalszego polepszenia stosunków między oboma krajami i utwardzenia pokoi, porozumiały się w sprawie spotkania ich przedstawicieli na najwyższym szczeblu i w tym celu wyznaczyły następujące delegacje:

Związek Socjalistycznych Republik Radzieckich: członek Prezydium Rady Najwyższej ZSRR i pierwszy sekretarz KC KPZR N. S. Chruzczow (szef delegacji), przewodniczący Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganin, pierwszy zastępca Przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR A. I. Mikołaj, przewodniczący komisji spraw zagranicznych Rady Narodowej, Federacji Ludowej Republiki Jugosławii: prezydent FLRJ Józef Broz - Tito, zastępca przewodniczącego Związku Wice Wykonaw-

czego — E. Kardel, A. Rankowicz, S. Wukmanowicz - Tempo, sekretarz stanu do spraw zagranicznych K. Popowicz, członek Związku Wice Wykonawczego M. Todorowicz i zastępca sekretarza stanu do spraw zagranicznych W. Mizarowicz. Spotkanie odbędzie się w Belgradzie w końcu maja 1955 roku.



Delegacja ZSRR składa wieniec na Cmentarzu Wojskowym na Poznańskich. Fot. CAF



Delegacje krajów uczestników Konferencji Warszawskiej na Cmentarzu-Mauzoleum Żołnierzy Radzieckich. Fot. W. Piotrowski



Delegacja radziecka i polska na Cmentarzu-Mauzoleum Żołnierzy Radzieckich. Fot. W. Piotrowski

## Dziś w Wiedniu podpisanie traktatu państwowego z Austrią

WIEDEN (PAP). Ludność Austrii z radością powitała wiadomość o ugodnieniu przez ambasadorów cześćnionych państw o przyjaźni, współpracy i pomocy wzajemnej z Austrią i o majowym nastąpić 15 bm. podpisaniu tego traktatu. Ulice i domy Wiednia przybierają odświętny wygląd.

Ministrowie spraw zagranicznych Anglii, Francji i St. Zjednoczonych przybyli jutro do Wiednia celem podpisania traktatu państwowego z Austrią.

Uroczystość podpisania traktatu odbędzie się dziś o godzinie 11 na zamku Belvedere.

Kanceler austriacki Raab szlony oświadczył, w którym stwierdził, że droga do wolnej i niezależnej Austrii stanęła otworem. „Niedziela 15 maja — stwierdza kanclerz — będzie dla narodu austriackiego i dla całego świata dniem radości, albowiem z podpisaniem traktatu austriackiego wiąże się uzasadnione nadzieje, że porozumienie to stanowi pierwszy krok na drodze do rozwiązania innych problemów międzynarodowych”.

Min. spraw zagranicznych Figi powiedział na konferencji prasowej: „Na próżno wszelkim pesymistycznym przewidywaniom — dosłaliśmy dziś celu. Niedziela, 15 maja, będzie punktem zwrotnym nie tylko dla Austrii, lecz także dla polityki światowej”.

Przewodniczący Komunistycznej Partii Austrii Kopenig oświadczył: „Zakończona sukcesem konferencja ambasadorów napawa radością każdego Austriaka. Obecnie naród austriacki sam będzie decydował o swych losach. Naród austriacki będzie musiał przestrzec, aby nie-

trałność, której pragnie — została zabezpieczona. Naród austriacki ma do zadowolonego zmiare, jako nastąpiła w jego łonie — Zw. Rada, która mimo trudności i przeszkód doprowadziła do zakończenia prac nad traktatem państwowym i skutecznie broni interesów Austrii”.

Wśród uczestników dni Konferencji Warszawskiej znalazła się chwila, kiedy składano hołd poległym, kiedy mieli surczyć się też jeszcze ku niezliczonym ofiarom, ku bohaterstwu żołnierzy, którzy oddali życie za lepsze jutro ludzkości. Świeże, purpurowe kieliski, składane przy uroczystości wstąpiły do szczytu na Cmentarzu-Mauzoleum Żołnierzy Radzieckich, a następnie na Cmentarzu Żołnierzy polskich na Poznańskich — i wyciąg hołdu i przypomnienie, że święta jest pamięć przelanej krwi. Hołd grobom żołnierskich drzewa pokryły się wieniami, rozwinęły się kieliski. Poniętu tu, cisza, spokojna wiosenna cisza, otaczająca miejsca, gdzie spoczęli ci, którzy — dając życie — najświętszą dali ofiarę dla sprawy rozproszenia Hitlerowskich hord. Złupienka jest sprężystością sprężystą, że którą poległ, wlecząc dziś na ścieżki wolności siły stanęły, by sprawy tej strzec i bronić.

Delegacje państw składają wieniec, oddają mu się głosem mglistym staną i polityków, marszałków i generatów oddawali wojakom cześć tym, którzy walczyli i ginęli w niedawnej jeszcze podrobie. Najwyższe przedstawicielstwo państwa przybyłi przeciw na Konferencję Warszawską po to, aby sprawniejsze, okoliczność, że zbliżone są do zwycięstwa, które przysporzący by pragnęli ludzkości — emerytury, siły i niezłęczność.

## Na Cmentarzu-Mauzoleum żołnierzy radzieckich

13 bm. delegacja rządowa uczestnicząca w Konferencji Warszawskiej państw europejskich w sprawie zapewnienia pokoju i bezpieczeństwa w Europie, oddała hołd żołnierzom bohaterkiej Armii Radzieckiej, poległym w walkach o wyzwolenie Polski, składając wieniec na Cmentarzu-Mauzoleum żołnierzy radzieckich w Warszawie.

Na uroczystości złożenia wieniec obecni byli: I Sekretarz KC PZPR Bolesław Bierut wraz z członkami Biura Politycznego KC PZPR oraz Przewodniczący Rady Państwa Aleksander Zawadzki wraz z członkami Rady Państwa.

Pod obeliskiem Mauzoleum warte honorową pełni żołnierza WP. Po prawej stronie obelisku stanęła kompania honorowa WP z poczem sztabu dowódcy, a naprzeciw niej — działaki pocztów sztandarowych i delegacja warszawskich organizacji partyjnych oraz organizacji społecznych.

Kompania honorowa prezentuje broń. Rozlega się huk wstęgi. Chyła się sztandary. Orkiestra gra polski Hymn Narodowy.

Pierwsza składa wieniec delegacja Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej z Przewodniczącym delegacji Przessem Rady Ministrów Józefem Cyrankiewiczem na czele.

Następnie przy dźwiękach Hymnu Związku Radzieckiego wieniec składa delegacja ZSRR: Przewodniczący delegacji Przewodniczący Rady Ministrów ZSRR — Nikołaj Bulganin i członkowie delegacji: I Zastępca Przewodniczącego Rady Ministrów i Minister Spraw Zagranicznych ZSRR Władysław Molotow, Minister Obrony ZSRR Marszałek Związku Radzieckiego Georżij Żukow, Marszałek Związku Radzieckiego Iwan Koniew, Przewodniczący Rady Ministrów Rzymskiej Republiki Ludowej — Przewodniczący Rady Ministrów Ukrainiejskiej SRR Nikifor Kalencuk, Przewodniczący Rady Ministrów Białoruskiej SRR Kirył Mazurów, Przewodniczący Rady Ministrów Łotew-

## Delegacje rządowe na Konferencję Warszawską uczciły pamięć żołnierzy radzieckich i polskich poległych w walce o wolność Polski

radzieckich, poległych w walkach i lazymem.

### Na Cmentarzu Wojskowym na Poznańskich

13 bm. delegacja rządowa, uczestnicząca w Konferencji Warszawskiej państw europejskich w sprawie zapewnienia pokoju i bezpieczeństwa w Europie, oddała hołd żołnierzom Wojska Polskiego, poległym w walkach o wolność Polski, składając wieniec przy Grobowcu-Mauzoleum bohaterów walk z faaszystym gen. Karola Świerczewskiego-Waltera.

Na uroczystości złożenia wieniec obecni byli: I Sekretarz KC PZPR Bolesław Bierut wraz z członkami Biura Politycznego KC PZPR oraz Przewodniczący Rady Państwa Aleksander Zawadzki wraz z członkami Rady Państwa.

Po prawej stronie Grobowca-Mauzoleum, przy którym pełnił wartę honorową żołnierz WP, stanęła kompania honorowa Wojska Polskiego z poczem sztandarowym. Naprzeciw niej — poczy sztandarowe i delegacje warszawskich organizacji partyjnych oraz organizacji społecznych.

Na kornędy złożenia wieniec prezentuje broń. Łaskot wstęgi — pochylają się sztandary. Orkiestra gra Hymn Związku Radzieckiego. Pierwsza składa wieniec delegacja Związku Radzieckiego: Przewodniczący delegacji Przewodniczący Rady Ministrów ZSRR Nikołaj Bulganin i członkowie delegacji: I Zastępca Przewodniczącego Rady Ministrów i Minister Spraw Zagranicznych ZSRR Władysław Molotow, Minister Obrony ZSRR Marszałek Związku Radzieckiego Georżij Żukow, Marszałek Związku Radzieckiego Iwan Koniew, Przewodniczący Rady Ministrów Rzymskiej Republiki Ludowej — Przewodniczący Rady Ministrów Ukrainiejskiej SRR Nikifor Kalencuk, Przewodniczący Rady Ministrów Białoruskiej SRR Kirył Mazurów, Przewodniczący Rady Ministrów Łotew-

## Zaufanie

Instytuty amerykańskie i zachodnio-europejskie, badające opinie publiczną, stwierdziły, że największą od lat zgodność między społeczeństwami Europy zachodniej do remilitaryzacji Niemiec. Ostatnio, już po ratyfikacji układów paryskich, stwierdzono, że największą od tych układów istniejącą nadal w Europie przetrwałoby liczy Niemiec, Francuzi, Włochi, Belgowie.

Gdyby dziś w Warszawie, Moskwie, Prazdze, czy w demokratycznym sektorze Berlina to same instytucje przeprowadziły ankietę: „Czy masz zaufanie do pokoju w Europie?” — odpowiedź: „Taki Mam zaufanie”.

Zestawienie to świadczy, jak bardzo polityka Waszyngtonu i Bonn zabudza nieufność narodu, a jak bardzo polityka naszego obozu opiera się na zaufaniu narodu.

Bo zaufanie rodzi się tylko tam, gdzie jest rzetelna troska o pokój.

E. OSMAŃCZYK

## Przedstawiciel Polski wyjechał do Kambodży

13 bm. wyjechał do Kambodży przedstawiciel FRL w Międzynarodowej Komisji Nadzoru i Kontroli w Kambodży, ambasador nadzwyczajny i pełnomocny Zygryd Woźniak.

## Wojska demokratycznego Wietnamu przejęły Haifong

PEKIN (PAP). W piątek rano oddziały armii ludowej Wietnamskiej Republiki Demokratycznej wkroczyły do największego portu w delcie Rzeki Czerwonej — Haifongu, przejmując to miasto na podstawie porozumienia zawartego od władz francuskich.

Ludność Haifongu zgłosiła wyrażającemu oddziałom ludowym entuzjastyczne powitanie. Miasto tonęło w powodzi flag narodowych WRD.

Domni przywódcy były gwardiami zieleni, w poprzek ulic przeciągnięto transparenty z hasłami serdecznie witającym wykraczające wojska. Na wielu ulicach wystawiono bramy triumfalne.

Wład za oddziałami wojskowymi przybyły do Haifongu transporty żywności, cukru i innych artykułów spożywczych.

Z okazji wyzwolenia Haifongu prezydent WRD Ho Szj Min wyraził odzwę do ludności miasta. Rezydent wyraża mieszalskość historyczną i okolic do pokonwójce władze przydaty, zawierając zarządzenia organów władzy i do współpracy z nimi. Prezydent Ho Szj Min podkreślił, że placówki zagraniczne w Haifongu mogą dalej pełnić swe funkcje, a władze WRD gwarantują im bezpieczeństwo i poszanowanie własności.









# Ponad 112 milionów zł na potrzeby miasta

## Dierwszy budżet drugiego dziesięciolecia

Nowa Miejska Rada Narodowa kadencji plan gospodarczy i uchwalenia pierwszy budżet miasta, otwierając pierwszy rok dziesięciolecia w Polsce Ludowej. Człowiekiem stulecia, 16-tygodniowym w drugim zaś stać się ma miastem cesnym.

Plan gospodarczy i budżet naszego miasta na pierwszy rok drugiego dziesięciolecia powstał w wyniku wieloletniej pracy wszystkich resortów prezydium MRN, przy współpracy wszystkich komisji Rady, a zwłaszcza zaś komisji finansów, budżetu i planu, która opiewała projekt budżetowy. Po raz pierwszy także projekt budżetu poddany został pod dyskusję społeczną miastem w czasie spotkań radnych z wyborcami, które odbyły się na kilka dni przed uchwaleniem MRN.

W czasie tych spotkań projekt budżetu spotkał się z przychylnym przyjęciem ze strony społeczeństwa, które aprobowało go i oceniło jako dalszy dowód troski władz miejskich o poprawę warunków życia i dobrostanu o wszechstronny rozwój Częstochowy.

Taki był ogólny ton dyskusji. Ale w czasie spotkań zwracano także uwagę na nierównomierność rozwoju różnych dzielnic, w których także żyją Częstochowianie, z których Główna są uproszonym i wyczerpanym budowlany słońce wodociągowa, kanalizacyjna, nie mogą od wielu lat dojechać się wyremontowania i oświetlenia ulic, zabezpieczenia chłodziwo tylko bardzo zniszczonych, wymagających kapitalnych remontów budynków mieszkalnych. Między innymi wielu dzielnic wskazywano także na złe jakości wykonanych przez MPBR robót remontowych.

A wnioski! Społeczeństwo domagało się, aby przy realizowaniu budżetu uwzględniono możliwość równomiernie potrzeby wszystkich dzielnic, szczególnie w odniesieniu do takich jak: przetransportowania robót inwestycyjnych, oszczędzania gospodarkę funduszy, aby starczyło ich na wykonanie wielu zadań nie objętych budżetem, a wynikających z postulatów mieszkańców miasta.

Funduszy na wyremontowanie i oświetlenie ulic, zabezpieczenia chłodziwo tylko bardzo zniszczonych, wymagających kapitalnych remontów budynków mieszkalnych. Między innymi wielu dzielnic wskazywano także na złe jakości wykonanych przez MPBR robót remontowych.

A wnioski! Społeczeństwo domagało się, aby przy realizowaniu budżetu uwzględniono możliwość równomiernie potrzeby wszystkich dzielnic, szczególnie w odniesieniu do takich jak: przetransportowania robót inwestycyjnych, oszczędzania gospodarkę funduszy, aby starczyło ich na wykonanie wielu zadań nie objętych budżetem, a wynikających z postulatów mieszkańców miasta.

Funduszy na wyremontowanie i oświetlenie ulic, zabezpieczenia chłodziwo tylko bardzo zniszczonych, wymagających kapitalnych remontów budynków mieszkalnych. Między innymi wielu dzielnic wskazywano także na złe jakości wykonanych przez MPBR robót remontowych.

Poruszone w dyskusji także kwestię niedostatecznej pomocy Częstochowie ze strony prezydium WRN w Stalinoogrodzie, podając jako przykład zapożyczenia miasta w artykuły prasowe i w innych publikacjach w Stalinoogrodzie i zbyt szczupłe w stosunku do potrzeb miasta limity

ok. 23,2 proc. Zwiększy się także o 4 nowocześnie placówki liczba lokali gastronomicznych Cz. Z.G.

Na uprzedzenie komunikacji drogowo-przebiegiem w budżecie 1952, 6.122.000 zł, w tym na inwestycje o 50 proc. więcej, niż w roku ubiegłym. Oznacza to, że konserwacji, remontowej i przebudowie poddanych zostanie 20,7 km. ulic i dróg. Ulepszone nawierzchnie otrzymają m. in. ulice Obłanki, Prusa, Zamenhoffa, Kopernika, Wasowskiego, Rocha, Sabinowska, Węgrzycka, Barbary.

O 3600 zł mieszkalnych powiększy się w br. stan posiadania miasta. Ponadto za zwiększenie w porównaniu z rokiem ubiegłym o 20 proc. sumy budowlano-projektowej się wyremontowanie w br. 5.032.120, to jest o 1092 więcej niż wyremontowano w r. ub. Za zwiększenie o 37 proc. w porównaniu z budżetem zeszłorocznym fundusze przeznaczone są o 15 kiloleciejście z sieci wodociągowej-kanalizacyjnej.

W trosce o zdrowie ludności wydatki na leżenie i zakamienie i otwarte oraz na opiekę nad matką i dzieckiem zwiększono w porównaniu ze stanem zeszłorocznym o ponad 1

W budżecie na gospodarkę komunalną. Zwrócić uwagę na inwestycje w WRN Łanocki zapewniły radnych, ile uczynia wszystko, co w ich mocy, aby miasto posiadało społeczeństwa Częstochowian. Zostały wyremontowane i wyremontowane.

Uchwalony przez MRN budżet na rok bieżący wykazuje w zestawieniu z budżetem zeszłorocznym poważny wzrost wydatków na inwestycje komunalne, rozwój oświaty, opiekę nad zdrowiem ludności. Jest on wyrazem konkretnego realizacji uchwały II Zjazdu i III Plenum Komitetu Centralnego PZPR, zakładających stały wzrost poziomu bytu ludzi pracy.

W budżecie na gospodarkę komunalną. Zwrócić uwagę na inwestycje w WRN Łanocki zapewniły radnych, ile uczynia wszystko, co w ich mocy, aby miasto posiadało społeczeństwa Częstochowian. Zostały wyremontowane i wyremontowane.

Uchwalony przez MRN budżet na rok bieżący wykazuje w zestawieniu z budżetem zeszłorocznym poważny wzrost wydatków na inwestycje komunalne, rozwój oświaty, opiekę nad zdrowiem ludności. Jest on wyrazem konkretnego realizacji uchwały II Zjazdu i III Plenum Komitetu Centralnego PZPR, zakładających stały wzrost poziomu bytu ludzi pracy.

ok. 23,2 proc. Zwiększy się także o 4 nowocześnie placówki liczba lokali gastronomicznych Cz. Z.G.

Na uprzedzenie komunikacji drogowo-przebiegiem w budżecie 1952, 6.122.000 zł, w tym na inwestycje o 50 proc. więcej, niż w roku ubiegłym. Oznacza to, że konserwacji, remontowej i przebudowie poddanych zostanie 20,7 km. ulic i dróg. Ulepszone nawierzchnie otrzymają m. in. ulice Obłanki, Prusa, Zamenhoffa, Kopernika, Wasowskiego, Rocha, Sabinowska, Węgrzycka, Barbary.

O 3600 zł mieszkalnych powiększy się w br. stan posiadania miasta. Ponadto za zwiększenie w porównaniu z rokiem ubiegłym o 20 proc. sumy budowlano-projektowej się wyremontowanie w br. 5.032.120, to jest o 1092 więcej niż wyremontowano w r. ub. Za zwiększenie o 37 proc. w porównaniu z budżetem zeszłorocznym fundusze przeznaczone są o 15 kiloleciejście z sieci wodociągowej-kanalizacyjnej.

W trosce o zdrowie ludności wydatki na leżenie i zakamienie i otwarte oraz na opiekę nad matką i dzieckiem zwiększono w porównaniu ze stanem zeszłorocznym o ponad 1

W budżecie na gospodarkę komunalną. Zwrócić uwagę na inwestycje w WRN Łanocki zapewniły radnych, ile uczynia wszystko, co w ich mocy, aby miasto posiadało społeczeństwa Częstochowian. Zostały wyremontowane i wyremontowane.

Uchwalony przez MRN budżet na rok bieżący wykazuje w zestawieniu z budżetem zeszłorocznym poważny wzrost wydatków na inwestycje komunalne, rozwój oświaty, opiekę nad zdrowiem ludności. Jest on wyrazem konkretnego realizacji uchwały II Zjazdu i III Plenum Komitetu Centralnego PZPR, zakładających stały wzrost poziomu bytu ludzi pracy.

W budżecie na gospodarkę komunalną. Zwrócić uwagę na inwestycje w WRN Łanocki zapewniły radnych, ile uczynia wszystko, co w ich mocy, aby miasto posiadało społeczeństwa Częstochowian. Zostały wyremontowane i wyremontowane.

Uchwalony przez MRN budżet na rok bieżący wykazuje w zestawieniu z budżetem zeszłorocznym poważny wzrost wydatków na inwestycje komunalne, rozwój oświaty, opiekę nad zdrowiem ludności. Jest on wyrazem konkretnego realizacji uchwały II Zjazdu i III Plenum Komitetu Centralnego PZPR, zakładających stały wzrost poziomu bytu ludzi pracy.

### Dni Oświaty, Książki i Prasy

## Wystawa w Bibliotece Miejskiej Kiermasz książkowy, imprezy artystyczne

Dnia w niedzielę 15 bm. w otwartych Dni Oświaty Książki i Prasy otwarta będzie w Miejskiej Bibliotece Publicznej im. dr W. Bugarskiego bardzo ciekawa wystawa książki i prasy.

Na wystawie, urządzonej bardzo estetycznie, bogato jest reprezentowana literatura piękna i naukowa ze szczególnym uwzględnieniem piśmiennictwa techniczno-zawodowego. Na specjalną uwagę zasługują standardy, na którym zgromadzone są egzemplarze, sięgające nawet pierwszej połowy XVI w.

Planuje i wykrywa obrazują rozwój księgozbioru i czytelnictwa biblioteki. Portrety i krótkie wiadomości bibliograficzne przypominają rocznicę wieloletniej pracy, obchodzone w tym roku przez całą postępową ludność.

W dziale książek dla najmłodszych oprócz bogatego wyboru literatury dziecięcej, rzucają się w oczy barwne ilustracje do opowiadań bajek i baśni, wykonane przez najmłodszych czytelników.

Wystawa została opracowana i bardzo starannie przygotowana przez mgr. T. Giermykiewicza (s)

Od godziny 10 do 20 na placu Stalina odbędzie się wielki kiermasz połączony z loterią książkową. Wezmą w nim udział wszystkie księgarnie „Domu Książki” i 24 zakłady pracy.

Na scenie wystawowej w III Alei 64, o godz. 17 rozpocznie się występy zespołu artystycznego muzyków zakładów im. Modzelewskiego (p)

## 19 maja jubileusz 10-lecia Państwowych Teatrów w Częstochowie

W czwartek 19 maja br. Państwowe Teatry w Częstochowie obchodzą 10-lecie swojej działalności. W tym dniu rozpocznie się obchody 10-lecia Państwowych Teatrów w Częstochowie. W tym dniu rozpocznie się obchody 10-lecia Państwowych Teatrów w Częstochowie.

W tym dniu rozpocznie się obchody 10-lecia Państwowych Teatrów w Częstochowie. W tym dniu rozpocznie się obchody 10-lecia Państwowych Teatrów w Częstochowie.

W tym dniu rozpocznie się obchody 10-lecia Państwowych Teatrów w Częstochowie. W tym dniu rozpocznie się obchody 10-lecia Państwowych Teatrów w Częstochowie.

W tym dniu rozpocznie się obchody 10-lecia Państwowych Teatrów w Częstochowie. W tym dniu rozpocznie się obchody 10-lecia Państwowych Teatrów w Częstochowie.

## 22 bm. zetempowskie wyciągi kolarskie

Zarząd Miejski ZMP w naszym mieście organizuje 22 bm. w ramach jubileusza VIII Wyciągu Pokoju Praga - Berlin. W Warszawie zetempowskie wyciągi kolarskie dla młodzieży od 14. Wyciągi odbywają się w godzinach od 14 do 18. Wyciągi odbywają się w godzinach od 14 do 18.

Zarząd Miejski ZMP w naszym mieście organizuje 22 bm. w ramach jubileusza VIII Wyciągu Pokoju Praga - Berlin. W Warszawie zetempowskie wyciągi kolarskie dla młodzieży od 14. Wyciągi odbywają się w godzinach od 14 do 18. Wyciągi odbywają się w godzinach od 14 do 18.

## Wszyciu na trasę XII etapu!

### Jutro o godzinie 13,55 witały czołówkę VIII Wyciągu Pokoju

Po zakończeniu dziesiątego XI etapu Wyciągu Pokoju Wrocław - Chorzów w dniu 14 bm. uczestnicy najdłuższej kolonijnej amatorskiej imprezy wyciągu wyciągu w niedzielę 15 bm. wyruszą na trasę przedostatniego XII etapu wyciągu. Kolonie wystartują ze Stalinoogrodu do Łodzi o godzinie 11,55.

Według ogłoszeń Głównego Komitetu Wyciągu Pokoju, kolonie będą przejeżdżały przez Częstochowę ulicami - Stalinoogrodu, Polskiej Partii Robotniczej i ul. Waszowską około godz. 14. Południe jako i w ubiegłych latach na placu Nowotki znajdują się będzie linia finisz, którego zwycięzca otrzyma pełną nagrodę, ufundowaną przez społeczeństwo naszego miasta.

## Spacerkiem po Mieście

### Po co ludziom psuć nerwy?

TAKIE PYTANIE NASUWA JEJ NAM ZAWSZE ILEKROĆ TECZKA "SPACERKIEREM" BEZCIELEŃ O LISTÓW NABRZYMIALYCH WIKESZYMI LUB MIĘSZCZYM KŁOPOTAŁI CZYTELNIKOWY. KTOBYM CZYJAŚ BEZMYŚLNOŚĆ, NIEJEDRALSTWO LUB PO PROSTU ZŁA WOLA, NIEPOTRZEBNIE PSUJE NERWY.

I tak np. lokatorki domu przy ul. Katedralnej 30, w prawej oficynie, mają szlasy 30 do MPBR, które przeprowadziły remont tego domu, ale zapomnieli o założeniu wyciągu w klatce schodowej i naprawie urządzeń wyciągu. W tym celu, zainstalowanym przez 8 osób. Zażalenie wyciągu, powołując na początkiem br. komisja Miejskiego Zarządu Budynków Mieszkalnych stwierdziła konieczność naprawy poręczy i uszczelnienia lokatorów, że te ustęki będą uszczelnione. Skłonijmy się na obywateli.

## W środę 18 maja początek ciągnięcia nowej 13 Loterii Pieniężnej z nową loterią - nowe szczęście

### OGŁOSZENIA DROBNE

W środę 18 maja początek ciągnięcia nowej 13 Loterii Pieniężnej z nową loterią - nowe szczęście

OGŁOSZENIA DROBNE

## W sprawie otrzymanego zbioru

W sprawie otrzymanego zbioru wspomnianego domu oraz Centralny Zarząd Powiatowy Lig. Kobiety, Zarząd Powiatowy ZSCh oraz Powiatowy Zarząd Rolniczych Prezydium PRN.

Materiały budowlane trzeba usunąć z tego podwórka jak najprędzej. Wprawdzie podobno zapoch amory były zdrowe, ale co za dużo, to nie zdrowo.

Już nam ręce opadają, gdy nadchodzi 15c za skrapianie w miejskiej komunikacji autobusowej. I tak 8 maja br. około godz. 19 konduktorka z wozu linii nr 1, na przystanku nr 16. Nowotki, poinformowała pasażerów, że autobus będzie tylko do dworka. Część pasażerów wysiadła w klatce „Orbis”, a autobus pojechał dalej na przystanek końcowy na pl. Stalina. W tym samym czasie przystanek przy pl. Nowotki minął bez zatrzymania się „trojka” zupełnie pusty. A ludzie czekali na autobus przeszło pół godziny, no to, żeby wstąpić pod koniec wieczora.

10 maja autobus linii 2, nr rejestracyjny T-60-63, o godz. 15,30 nie zatrzymał się na placu Stalina, lecz dopiero kolo parków, zmuszając wielu pasażerów do przyniesienia spaceru. A tego rodzaju wypadki trafiają się bardzo często.

Wydział komunikacji prezydium MRN raz jeszcze prosi o sprzączenie kłopotów, które będą w ubiegłym roku, na tej samej trasie, które miały miejsce w 1951, w drodze II miejskiej linii - zjazd przy ul. Kilińskiego - zjazd przy ul. Barbary, 360 zł, kierownca zażądał 10 zł. A w innych takodukach na tej trasie takomercyjnie użytkują 7,50 do 8 zł i tyle kierownicy biorą za kurs. (m)

Druk. BSW „PRASA” MARSZAŁKOWA 48 B-6-5568

**Dzień Częstochowy**

ZAPISY na wstępowy uniwersytecki markizata przyjmują Ośrodek Szkolenia Partynego, Modzelewskiego 12, III p. Od kandydatów wymagane jest podanie tożs. z życzeniem i ankieta personalna, uregulowanego składki w wysokości 1000 zł. Wykłady rozpocznie się 1 września br.

W MŁCDEPZOWYM Domu Kultury nastąpi dzisiaj - niedziela 15. Referaty wygłosi dr Bronisław Bronowicz i dr Ludwik Majewski. Po zakończeniu referatów odbędzie się koncert. Wygłosi go zespół artystyczny z Towarzystwa Zachęty Sztuk Pięknych.

W MUZEUM regionalnym w parku Skalska czynna jest ciekawna wystawa oświetlenia pt. „Miejsce i w Polsce Ludowej”. Działaj - niedziela 15 maja, w muzeum nastąpi otwarcie wystawy „Ekslibris grafiki polskiej” urządzonej wspólnie z Towarzystwem Zachęty Sztuk Pięknych.

WYKŁOSZENIA na wyjazd indywidualne i zbiorowe na Międzynarodowe Targi w Poznaniu, które odbędą się w czasie od 3 do 24 lipca br. przyjmują miejscowe placówki „Orbis” - II Aleja 16, tel. 20-56.

BADANIA lekarskie kandydatów na wstępie uczelnie z terenu powiatu częstochowskiego, którzy ukończyli szkoły średnie w latach ubiegłych, odbędą się w czasie od 16 do 25 maja w Powiatowym Ośrodku Zdrowia w Częstochowie, przy ul. Sobieskiego 12, w godzinach od 9 do 12.

JUTRO - poniedziałek 16 maja, w technikum budowlanym przy ul. Katedralnej 13, rozpocznie się o godz. 18 wykłady na kursie kosztorysowania, zorganizowanego przez Częstochowski Oddział Państwowego Zarządu Inżynierów i Techników Budowlanych. Kursanci proszeni są o punktualne przybycie.

ZAPRASZAMY wszystkie częstochowianki na pokaz farbowania włosów farb „Leokta”, organizowanego przez sekcję szkiełowniczą przy Ośrodku Zdrowia, Chęcińskiego 12, odbędzie się w świetlicy OZC - II Aleja 9 dzisiaj - niedziela 15 bm. w godzinach od 15 do 17.

TRZYBY APTKI

Apteka nr 80 - Bynek Narutowicza

Apteka nr 82 - Władysława Ciocha

Parafia Przeworska - ul. Szymskiego 130. Czynna codziennie w godz. 10-11 i 17-18. Porady bezpłatne.

**Dzień Częstochowy**

ZAPISY na wstępowy uniwersytecki markizata przyjmują Ośrodek Szkolenia Partynego, Modzelewskiego 12, III p. Od kandydatów wymagane jest podanie tożs. z życzeniem i ankieta personalna, uregulowanego składki w wysokości 1000 zł. Wykłady rozpocznie się 1 września br.

W MŁCDEPZOWYM Domu Kultury nastąpi dzisiaj - niedziela 15. Referaty wygłosi dr Bronisław Bronowicz i dr Ludwik Majewski. Po zakończeniu referatów odbędzie się koncert. Wygłosi go zespół artystyczny z Towarzystwa Zachęty Sztuk Pięknych.

W MUZEUM regionalnym w parku Skalska czynna jest ciekawna wystawa oświetlenia pt. „Miejsce i w Polsce Ludowej”. Działaj - niedziela 15 maja, w muzeum nastąpi otwarcie wystawy „Ekslibris grafiki polskiej” urządzonej wspólnie z Towarzystwem Zachęty Sztuk Pięknych.

WYKŁOSZENIA na wyjazd indywidualne i zbiorowe na Międzynarodowe Targi w Poznaniu, które odbędą się w czasie od 3 do 24 lipca br. przyjmują miejscowe placówki „Orbis” - II Aleja 16, tel. 20-56.

BADANIA lekarskie kandydatów na wstępie uczelnie z terenu powiatu częstochowskiego, którzy ukończyli szkoły średnie w latach ubiegłych, odbędą się w czasie od 16 do 25 maja w Powiatowym Ośrodku Zdrowia w Częstochowie, przy ul. Sobieskiego 12, w godzinach od 9 do 12.

JUTRO - poniedziałek 16 maja, w technikum budowlanym przy ul. Katedralnej 13, rozpocznie się o godz. 18 wykłady na kursie kosztorysowania, zorganizowanego przez Częstochowski Oddział Państwowego Zarządu Inżynierów i Techników Budowlanych. Kursanci proszeni są o punktualne przybycie.

ZAPRASZAMY wszystkie częstochowianki na pokaz farbowania włosów farb „Leokta”, organizowanego przez sekcję szkiełowniczą przy Ośrodku Zdrowia, Chęcińskiego 12, odbędzie się w świetlicy OZC - II Aleja 9 dzisiaj - niedziela 15 bm. w godzinach od 15 do 17.

**Dzień Częstochowy**

ZAPISY na wstępowy uniwersytecki markizata przyjmują Ośrodek Szkolenia Partynego, Modzelewskiego 12, III p. Od kandydatów wymagane jest podanie tożs. z życzeniem i ankieta personalna, uregulowanego składki w wysokości 1000 zł. Wykłady rozpocznie się 1 września br.

W MŁCDEPZOWYM Domu Kultury nastąpi dzisiaj - niedziela 15. Referaty wygłosi dr Bronisław Bronowicz i dr Ludwik Majewski. Po zakończeniu referatów odbędzie się koncert. Wygłosi go zespół artystyczny z Towarzystwa Zachęty Sztuk Pięknych.

W MUZEUM regionalnym w parku Skalska czynna jest ciekawna wystawa oświetlenia pt. „Miejsce i w Polsce Ludowej”. Działaj - niedziela 15 maja, w muzeum nastąpi otwarcie wystawy „Ekslibris grafiki polskiej” urządzonej wspólnie z Towarzystwem Zachęty Sztuk Pięknych.

WYKŁOSZENIA na wyjazd indywidualne i zbiorowe na Międzynarodowe Targi w Poznaniu, które odbędą się w czasie od 3 do 24 lipca br. przyjmują miejscowe placówki „Orbis” - II Aleja 16, tel. 20-56.

BADANIA lekarskie kandydatów na wstępie uczelnie z terenu powiatu częstochowskiego, którzy ukończyli szkoły średnie w latach ubiegłych, odbędą się w czasie od 16 do 25 maja w Powiatowym Ośrodku Zdrowia w Częstochowie, przy ul. Sobieskiego 12, w godzinach od 9 do 12.

JUTRO - poniedziałek 16 maja, w technikum budowlanym przy ul. Katedralnej 13, rozpocznie się o godz. 18 wykłady na kursie kosztorysowania, zorganizowanego przez Częstochowski Oddział Państwowego Zarządu Inżynierów i Techników Budowlanych. Kursanci proszeni są o punktualne przybycie.

ZAPRASZAMY wszystkie częstochowianki na pokaz farbowania włosów farb „Leokta”, organizowanego przez sekcję szkiełowniczą przy Ośrodku Zdrowia, Chęcińskiego 12, odbędzie się w świetlicy OZC - II Aleja 9 dzisiaj - niedziela 15 bm. w godzinach od 15 do 17.

**Dzień Częstochowy**

ZAPISY na wstępowy uniwersytecki markizata przyjmują Ośrodek Szkolenia Partynego, Modzelewskiego 12, III p. Od kandydatów wymagane jest podanie tożs. z życzeniem i ankieta personalna, uregulowanego składki w wysokości 1000 zł. Wykłady rozpocznie się 1 września br.

W MŁCDEPZOWYM Domu Kultury nastąpi dzisiaj - niedziela 15. Referaty wygłosi dr Bronisław Bronowicz i dr Ludwik Majewski. Po zakończeniu referatów odbędzie się koncert. Wygłosi go zespół artystyczny z Towarzystwa Zachęty Sztuk Pięknych.

W MUZEUM regionalnym w parku Skalska czynna jest ciekawna wystawa oświetlenia pt. „Miejsce i w Polsce Ludowej”. Działaj - niedziela 15 maja, w muzeum nastąpi otwarcie wystawy „Ekslibris grafiki polskiej” urządzonej wspólnie z Towarzystwem Zachęty Sztuk Pięknych.

WYKŁOSZENIA na wyjazd indywidualne i zbiorowe na Międzynarodowe Targi w Poznaniu, które odbędą się w czasie od 3 do 24 lipca br. przyjmują miejscowe placówki „Orbis” - II Aleja 16, tel. 20-56.

BADANIA lekarskie kandydatów na wstępie uczelnie z terenu powiatu częstochowskiego, którzy ukończyli szkoły średnie w latach ubiegłych, odbędą się w czasie od 16 do 25 maja w Powiatowym Ośrodku Zdrowia w Częstochowie, przy ul. Sobieskiego 12, w godzinach od 9 do 12.

JUTRO - poniedziałek 16 maja, w technikum budowlanym przy ul. Katedralnej 13, rozpocznie się o godz. 18 wykłady na kursie kosztorysowania, zorganizowanego przez Częstochowski Oddział Państwowego Zarządu Inżynierów i Techników Budowlanych. Kursanci proszeni są o punktualne przybycie.

ZAPRASZAMY wszystkie częstochowianki na pokaz farbowania włosów farb „Leokta”, organizowanego przez sekcję szkiełowniczą przy Ośrodku Zdrowia, Chęcińskiego 12, odbędzie się w świetlicy OZC - II Aleja 9 dzisiaj - niedziela 15 bm. w godzinach od 15 do 17.

**Dzień Częstochowy**

ZAPISY na wstępowy uniwersytecki markizata przyjmują Ośrodek Szkolenia Partynego, Modzelewskiego 12, III p. Od kandydatów wymagane jest podanie tożs. z życzeniem i ankieta personalna, uregulowanego składki w wysokości 1000 zł. Wykłady rozpocznie się 1 września br.

W MŁCDEPZOWYM Domu Kultury nastąpi dzisiaj - niedziela 15. Referaty wygłosi dr Bronisław Bronowicz i dr Ludwik Majewski. Po zakończeniu referatów odbędzie się koncert. Wygłosi go zespół artystyczny z Towarzystwa Zachęty Sztuk Pięknych.

W MUZEUM regionalnym w parku Skalska czynna jest ciekawna wystawa oświetlenia pt. „Miejsce i w Polsce Ludowej”. Działaj - niedziela 15 maja, w muzeum nastąpi otwarcie wystawy „Ekslibris grafiki polskiej” urządzonej wspólnie z Towarzystwem Zachęty Sztuk Pięknych.

WYKŁOSZENIA na wyjazd indywidualne i zbiorowe na Międzynarodowe Targi w Poznaniu, które odbędą się w czasie od 3 do 24 lipca br. przyjmują miejscowe placówki „Orbis” - II Aleja 16, tel. 20-56.

BADANIA lekarskie kandydatów na wstępie uczelnie z terenu powiatu częstochowskiego, którzy ukończyli szkoły średnie w latach ubiegłych, odbędą się w czasie od 16 do 25 maja w Powiatowym Ośrodku Zdrowia w Częstochowie, przy ul. Sobieskiego 12, w godzinach od 9 do 12.

JUTRO - poniedziałek 16 maja, w technikum budowlanym przy ul. Katedralnej 13, rozpocznie się o godz. 18 wykłady na kursie kosztorysowania, zorganizowanego przez Częstochowski Oddział Państwowego Zarządu Inżynierów i Techników Budowlanych. Kursanci proszeni są o punktualne przybycie.

ZAPRASZAMY wszystkie częstochowianki na pokaz farbowania włosów farb „Leokta”, organizowanego przez sekcję szkiełowniczą przy Ośrodku Zdrowia, Chęcińskiego 12, odbędzie się w świetlicy OZC - II Aleja 9 dzisiaj - niedziela 15 bm. w godzinach od 15 do 17.

**Dzień Częstochowy**

ZAPISY na wstępowy uniwersytecki markizata przyjmują Ośrodek Szkolenia Partynego, Modzelewskiego 12, III p. Od kandydatów wymagane jest podanie tożs. z życzeniem i ankieta personalna, uregulowanego składki w wysokości 1000 zł. Wykłady rozpocznie się 1 września br.

W MŁCDEPZOWYM Domu Kultury nastąpi dzisiaj - niedziela 15. Referaty wygłosi dr Bronisław Bronowicz i dr Ludwik Majewski. Po zakończeniu referatów odbędzie się koncert. Wygłosi go zespół artystyczny z Towarzystwa Zachęty Sztuk Pięknych.

W MUZEUM regionalnym w parku Skalska czynna jest ciekawna wystawa oświetlenia pt. „Miejsce i w Polsce Ludowej”. Działaj - niedziela 15 maja, w muzeum nastąpi otwarcie wystawy „Ekslibris grafiki polskiej” urządzonej wspólnie z Towarzystwem Zachęty Sztuk Pięknych.

WYKŁOSZENIA na wyjazd indywidualne i zbiorowe na Międzynarodowe Targi w Poznaniu, które odbędą się w czasie od 3 do 24 lipca br. przyjmują miejscowe placówki „Orbis” - II Aleja 16, tel. 20-56.

BADANIA lekarskie kandydatów na wstępie uczelnie z terenu powiatu częstochowskiego, którzy ukończyli szkoły średnie w latach ubiegłych, odbędą się w czasie od 16 do 25 maja w Powiatowym Ośrodku Zdrowia w Częstochowie, przy ul. Sobieskiego 12, w godzinach od 9 do 12.

JUTRO - poniedziałek 16 maja, w technikum budowlanym przy ul. Katedralnej 13, rozpocznie się o godz. 18 wykłady na kursie kosztorysowania, zorganizowanego przez Częstochowski Oddział Państwowego Zarządu Inżynierów i Techników Budowlanych. Kursanci proszeni są o punktualne przybycie.

ZAPRASZAMY wszystkie częstochowianki na pokaz farbowania włosów farb „Leokta”, organizowanego przez sekcję szkiełowniczą przy Ośrodku Zdrowia, Chęcińskiego 12, odbędzie się w świetlicy OZC - II Aleja 9 dzisiaj - niedziela 15 bm. w godzinach od 15 do 17.